Installation

@Vielen Dank fdr Ihren Kauf des KOSO Digital LCD-Instruments. Biffe lesen Sie die Anleitung vor der Installation sorgféitig durch.
/A Hinweis

1.Das LCD-Instrument ist far 12 V DC ausgelegt.

2.Befolgen Sie fur die Installation bifte die im Handbuch beschriebenen Schritfe. Durch falsche Installation verursachte Beschddigung ist dem Benutzer zuzuschreiben.
3.Ziehen Sie zur Vermeidung eines Kurzschlusses bei der Installation nicht am Kabel. Beschddigen oder modifizieren Sie die Kabelklemme nicht.
4.Zerlegen oder dndern Sie keine Teile, wenn nicht im Handbuch beschrieben.

5.Innenuntersuchung und Wartung sollte nur durch unser Fachpersonal erfolgen.

Bedeutung der Markierung:
HINWEIS: Sie kbnnen die Installationseinzelheifen von der Information hinfer der Markierung erhalfen.
/\ Einige Verfahren missen befolgf werden, um die Wirkung falscher Installation zu verhindern.

L) (D) [(®

—

ENZY:AVINEIR Einige Verfahren mssen befolgt werden, um Schéden fir Sie oder die Offentlichkeit zu verhindern. Blinken Die Taste Die Taste 3
— - — x inmal K /
ENACHTUNG!™ Einige Verfahren mussen befolgt werden, um Beschadigung des Fahrzeugs zu verhindern. ki gi;g%?ken

1 - 1 1Zubehor

1 LCD-Instrument x 1 3 Magnet D6 x 5L mm x 3

SRS
=3

7 Sechskantschraube
M5 x 5L mm x 2

PP

2 Digitaler Geschwindigkeitssensor,
x1

Halterung Geschwindigkeitssensor
M10/ S-Typ x 1

v

1 0 Lenkerklermme x 1

i

Halterung Geschwindigkeitssensor
M8/ S-Typ x 1

1 Gummi x 1

9 Instrumenthalterung x 1 Satz

13 Mutter M5 x PO,8 x 2 14 Mutter M6 X P1,0 x 1 15 Dichtungsring M5 x 2

1 6 Dichtungsring M6 x 1

O

1 7 Aluminiumbuchse x 1

O' @'

HINWEIS: Bifte wenden Sie sich an Ihren Handler, wenn die erhaltenen Teile nicht mit den oben angefuhrten ubereinstimmen.

1 - 2 Optionales Zubehér

Halterung Geschwindigkeitssensor,

. Instrumenthalterung
Winkeltyo Insfrumenthalterung, Bugeltyp Spieq

5/16-18 X 22.1L
M5 XP0.8X12L
M6 XP1.0X12.6L
M6 XP1.0X19.7L
A M6 X P1.0 X 24L

M8 XP1.25X22.5L M8XP1.25X27.5L
M8 XP1.25X29L M10XP1.25X 28.3L

5 Externe Taste

HINWVEIS: Einiges optionales Zubehdr wird moglicherweise nicht verkauft, Wenden Sie sich fur Einzelheiten bitte an lhren Handler.

2-1 Installationsanweisungen fiir die Verdrahtung

)

£

Rot / Pluspol (anschlieBen an die  —
Batterie 12 v DC)

—@rumenfha/ferunq, Bugeltyp (optionales Zubehor Sj

—| Braun / .+ "-Drahtanschiuss Schitissel an Gleichstrom 12 V Hauptschalter

\\'

Schwarz | Massekabel an Chassis oder Motor
anschlieBen (muss ein guter Masseschluss sein)

I==

[Instrument (Zubehdr 1) ]

Digitaler Drehzahlsensor

(Zubehér 2)

/—Unsfrumenfho/ferung Spiegelloch (optionales Zubehdr 4 }|

Externe Taste (optionales Zubehdr 5).Sie kdnnen die externe

Taste verwenden, wenn Sie das Instrument an einer Stelle
installieren, an der Sie die Originaltaste nicht berdhren kbnnen

Verkabelungsreferenz Hauptschalfer:

HINWEIS: Die oben angefihrten Farben kénnen je nach dem
Modell verschieden sein.

Stromversorgung schisseischatter v | Masse
YAMAHA Rot Braun Schwarz _
HONDA Rot Rof/ Schwarz | Grin [Magnet (Zubehér 3) |
SUZUKI e Schwarz Grin
KAWASAKI WeiB Braun Schwarz/Gelb

KYymco Rot Schwarz Grin

SYM Rot Schwarz Grdn

PGO Rot/WeiB Orange Schwarz

HINWEIS: Bei Anschiuss der Stromversorgungsverkabelung bifte die Anweisungen befolgen.Bei parallelem Anschluss von roter und brauner Verkabelung arbeitet das Instrument nicht korrekt. |

2 = 2 Funktionsanweisungen fur die externe Taste (optionales Zubehér 5)

@Driicken Sie am Hauptbildschirm die externe Taste, um zwischen Kilometerzdhler und Tageszdhler umzuschalten.
@Halten Sie die externe Taste 3 Sekunden lang geadrlckt, um den Tageszdhler zurdckzusetzen.
@srm Hauptbildschirm kdnnen Sie die externe Taste 3 Sekunden lang gedrtckt halten, um die Geschwindigkeitseinheit zu &ndern.

2 - 3 Installationsanweisungen

Bei der Installation wie folgt vorgehen.

1. LCD-Instrument (Zubeh&r 1)

2. Instrumenthalterung (Zubehér 9)

3. Unterlegscheibe M5 x 2 (Zubehor 15)
4. Mutter M5 x PO,8 x 2 (Zubehdr 13)

5. Schraube M6 x P1,0 (Zubehor 12)

6. Unterlegscheibe M6 (Zubehdr 16)

Tachometers am Lenker.

Tachometers am Lenkervorbau.

@ Verwenden Sie die Instrumenthalterung (Zubehdr 9), die Lenkerklemme
(Zubehor 10), das Gummi (Zubehér 11) und die Mutter zur Installation des

Q ] 0 Verwenden Sie die Aluminiumbuchsen (Zubehor 17) zur Installation des

Bringen Sie den Magnet im
Gewindeloch der
Scheibenbremse an.

Installieren Sie den
Sensorhalferung so ein, dass der Sensor Geschwindigkeitssensor an der
zum Magnet zeigt, um ein schlechtes  Hajterung.

Drehzahlsignal oder Fehlen eines Signals

zu vermeiden!

Installieren Sie die
Sensorhalterung vom S-Typ.

Stellen Sie die Position der

Stellen Sie den Abstand zwischen
Sensor und Magnet ein. Sie sollten
sicherstellen, dass die Entfernung
unter 2 mm ist, damit Sie ein gutes
Signal erhalfen.

wh551ba00a



3-1A Anleitung fiir die Grundfunktion 160 km/h (mph)

~

(Tachometer
@Anzeigebereich: 0 bis 160 km/h (mph)
L.Anzeigee/nhe/t‘ 1 km/h bzw. 1 mph

Kilometerzdhler
@Anzeigebereich: 0 bis 99999 km (Meilen),
Rlcksetzen automatisch nach 99999 km (Meilen,
@Anzeigeeinheit: 1 km (Meile)
Tageszdhler
@Anzeigebereich: 0 bis 999,9 km (Meilen),

Einstelltaste X
Auswahltaste \
g &
& &
o) ~
s & 8
18 mm'

Y

e

57 mm

42 mm

Riicksetzen automatisch nach 999,9 km vieiery| | Auswahlfaste Auswahltaste x 3 Sekunden
. . e L ’ Drticken Sie am Hauptbildschirm die Auswahltaste, um @Halten Sie om TageszGhlerbildschim dlie Auswahlifaste 3 Sekunden lang gearickt, um den Tageszahler zuriickzusefzen.
@Anzeigeeinheit: 0,1 km (Meilen) 2wischen Kilometerzéihler und Tageszahler umzuschalten. | | ®Haten Sie am Hauoibitoschin die Auswanfaste 3 Sekuncien ong gecitioki, um dle Geschwindigkefseinhet 2u Gndern.
L

~

(Tachometer
@Anzeigebereich: 0 bis 260 km/h (mph)
L.Anzeigee/‘nheif: 1 kmjh bzw. 1 mph

Kilometerzdhler
@Anzeigebereich: 0 bis 99999 km (Meilen),
Rucksetzen automatisch nach 99999 km (Meilen,
@Anzeigeeinheit: 1 km (Meile)

3-1B Anleitung fiir die Grundfunktion 260 km/h (mph)

Einstelltaste A
Auswahltaste \ £ £
& &
%) ~
s 8 8
18 mm'

A4

e

Tageszéhler 42 mm 57 mm
@Anzeigebereich: 0 bis 999,9 km (Meilen),
Rucksetzen automatisch nach 999,9 km (Meilen). Auswahltaste Auswahltaste x 3 Sekunden
. . . L ’ Drticken Sie am Hauptbildschirm die Auswahltaste, um @Halten Sie om TageszGhlerbildschim dlie Auswahlifaste 3 Sekunden lang gearickt, um den Tageszahler zurlickzusefzen.
@Anzeigeeinheit: 0,1 km (Meilen) 2wischen Kilometerzéihler und Tageszahler umzuschalten. | | ®Hatien Sie am Haupibitoschin die Auswanfaste 3 Sekuncen long gecitiok, um dle Geschwindigkefseinnet 2u Gndern.
L

3-1C Anleitung fir die Grundfunktion Hochkontrast 160 km/h (mph)

(Tachometer ) — s eIIfasIe I
@Anzeigebereich: 0 bis 160 km/h (mph) Auswabhltaste £ £
L.Anzeigeeinheif.‘ 1 kmih bzw. 1 mph IS IS
[ 0 ~
(. . N | 0 O
Kilometerz&hler ‘ «<—>| Q Q
@Anzeigebereich: 0 bis 99999 km (Meilen), | \ 18 mm
Rlcksefzen automatisch nach 99999 km (Meilery). A 4
@Anzeigeeinheit: 1 km (Meile)
Tageszdhler 42 mm 57 mm
@Anzeigebereich: 0 bis 999,9 km (Meilen), ———
RUCksergzen auformatisch nach 999.9 km [Me,,;n] Auswahltaste Auswahltaste x 3 Sekunden
! ) o T ‘| | Dricken Sie am Hauptbildschirm die Auswahltaste, um @Halten Sie am Tageszdhlerbildschirm die Auswahitaste 3 Sekunden long geartickt, um den Tageszéhler zuriickzusetzen.
L .Anze/gee/nhe/ 10,1 km [ Meil en] zwischen Kilometerzahler und Tageszdhler umzuschalten. @Haiten Sie am Haupibildschirm diie Auswahitaste 3 Sekunden lang geairiickt, um dlie Geschwindiigkeitseinheit zu éindern.

3-1D Anleitung fir die Grundfunktion

(Tachometer
@Anzeigebereich: 0 bis 260 kmjh (mph)
L.Anzeigee/‘nheh‘.‘ 1 km/h bzw. 1 mph

Kilometerzéhler ‘
@Anzeigebereich: 0 bis 99999 km (Meilen), | \
Rucksetzen automatisch nach 99999.km (Meilen,
@Anzeigeeinheit: 1 km (Meile)

Hochkontrast 260 km/h (mph)

Einstelltaste
Auswahltaste \

>
>

S S
S S
v S
< fa Q

Y

e

Tageszdhler N 5 42 mm 57 mm
@Anzeigebereich: 0 bis 999,9 km (Meilen), —
Riicksetzen automatisch nach 999,9 k Meilen) Auswahltaste Auswahltaste x 3 Sekunden
3 , . o : Dracken Sie am Hauptbildschirm die Auswahltaste, um @Halten Sie om TageszGhlerbildschim dlie Auswahlifaste 3 Sekunden lang gearickt, um den Tageszahler zurlickzusefzen.
@Anzeigeeinheit: 0,1 km (Meilen) 2wischen Kilometerzéihler und Tageszahler umzuschalten. | | @Hatien Sie am Hauoibitoschin die Auswantaste 3 Sekuncen long geciiow, um dle Geschwindigkefseinhet 2u Gndern.
L

3-2 Einstellungsanleitung fir die Funktion

OKilometerzahler Anzeigebereich: 0 bis 99999 km, Ricksetzen @Effektive Spannung 12v DC
SUIBTGRERILE &) DYODo i () @Ccfektiver Temperaturbereich -10 bis +60 °C
Anzeigeeinheit:1 km (Meile) @/nstrumentstandard  JIS D 0203 S2

OTageszéhler Anzeigebereich: 0 bis 999,9 km (Meilen), @/nstrumentabmessungen D55 X 57 mm
Rucksetfzen automatisch nach 999,9 km (Meilen) @/nstrumentgewicht Ca. 190 g
Anzeigeeinheit: 0,1 km (Meilen)

OReifenumfang Anzeigebereich: 300 bis 2.500 mm

Anzeigeeinheit: 1 mm;, Sensorpunkt 1 bis 20

HINWEIS: Design und technische Daten unterliegen Verdnderungen ohne Benachrichtigung!

3 -3 Anleitung fir den Einstellungsbildschirm

i/ \i/ oo N \ 7= o @ Dricken Sie am Haupibildschirm die Auswahitaste, um zwischen Kilometerzahler und Tageszéhler
s/ BU ;BE,’P ' ,’E 5 B"_-,'E *E i UBB umzuschaiten. Der Einstellungsbildschirm hat diie folgende Reihenfolge: Reifenumfang und Sensorpunkt,
2" 0\ 20\ 7)) interne Kilometerzahleranzeige, Einstellung externer Kilometerzdhler.
Einstellung des Abtastpunkt Inern bxtsrne /\ Wenn 30 Sekunden lang keine Bedienung erfolgt, kehrt der Bildschirm automatisch zum

Kilometerzdhlereinstellung

Reifenumfangs Kilometerzdhleranzelge

Hauptbildschirm zurdck.

(3

/\ Dricken Sie die Auswahltaste 3 Sekunden lang, um zum Hauptbildschirm
zurdckzukehren.

4 Einstellungsbildschirm

@ Drucken Sie am Hauptbildschirm die Auswahltaste

ngﬂﬂ und die Einstelltaste 3 Sekunden lang, um zum
m Einstellungsbildschirm zu gelangen.
— 4 -1 Einstellung des Reifenumfangs
77 @Beispiel: Der Reifenumfang ist 1.300 mm.
23 Il Uﬂ @Dricken Sie die Auswahltaste, um zur einzustellenden
U Stelle zu gehen.
N Talal e [u]
(778 | FRO0 % 38D
@sie die Einstelltaste, um die Einstellung zu Gndern.
\z
i000 3380
N\
HINWEIS: Einstellbereich: 300 bis 2.500 mm |
Einstellungseinheit: 1 mm

@Bitte messen Sie den Umfang des Reifens (an demn Sie den Sensor installieren werden)
und Uberzeigen Sie sich von der Anzahl der Magnetsensorpunkte (Sie kbnnen den
Magnet an der Scheibenschraube oder an der Ketftenradschraube anbringen).

@Die om Instrument angezeigte Geschwindigkeit wird durch die Einstellung beeinflusst.

Bitte Uberzeugen Sie sich vor der Einstellung davon, dass die Einstellungsnummer korrekt ist.

RS, Jess )
Sie kbnnten das Ventil als den
Starfounkt und den Endjpunkt
definieren, um den Radumifang \ \ \ \
mit einem MaBband zu messen.
[ T T '
S )
—
7 @Dricken Sie die Auswahltaste einmal, um zum
;_I,DE]E Bildschirm fdr Sensorpunkteinstellung zu gehen.
4\ @Beispiel: Nun ist der Reifenumfang von 1.000 auf

m 5 1.300 mm gedndert worden.

— 4 - 2 Einstellung des Abtastpunkts
v @ Beispiel: Wenn der Abtastpunkt die Einstellung 6 ist.
;\J‘II{_tP @Dricken Sie die Auswahltaste, um zur einzustellenden
T Stelle zu gehen.
e /-
P ’ iR
VALY 70\
@sie die Einstelltaste, um die Einstellung zu &ndern.
\’ll \i7
EiR ) B5E
21\ Z1\

HINWVEIS: Einstellbereich: 1 bis 20 P |
Einstellungseinheit: 1 P

—
@ Driicken Sie die Auswahltaste einmal, um zum Bildschirm
N7 fdr Anzeige des internen Kilometerzdhlers zu gehen.
Bé\P @Beispiel: Der Abtastounkt ist jetzt von 01 zu 06
gedndert worden.

g

— 4 - 3 Interne Kilometerz&hleranzeige
oM @Drlicken Sie die Auswahltaste einmal, um zum
EIE'::T“BHE Bildschirm fiir Einstellung des externen Kilometerzéhlers

zu gehen.

~ 4 -4 Einstellung des externen Kilometerzéhlers

Moo oo @Beispiel: Der externe Kilometerzdahler soll auf 5.000
Eu ﬂﬂﬂ km gestellt werden.

as @Driicken Sie die Auswahltaste, um zur einzustellenden

q Stelle zu gehen.
O e

\l k1 \Y 74 Jam/n
306000 ¥ BOEoT
AAY

skl
n
@ Sie die Einstelltaste, um die Einstellung zu dndern.

i/

Ya/alaln] Yelalnln]
neos ¥ 85800
VALY VAAY

HINWEIS: Einstellbereich: 0 bis 99999 km (Meilen)
Einstellungseinheit: 1 km (Meile)

—
@ Dricken Sie die Auswahltaste einmal, um zum

B‘é’gn"r-; Hauptbildschirm zuriickzukehren.

{7 et @ Beispiel: Der externe Kilometerzdhler ist auf 5.000 km

(Meilen) eingestellt.
G

oo m @ Der Hauptbildschirm.
l’l5 InInlx}
[N P NN N}

5 Fehlerbeseitigung

Die folgende Situation zeigt keine Fehlfunktion des Instruments an. Bitfe Uberprufen Sie die folgenden Punkte, bevor Sie um Reparatur bitten.

Problem Prifounkt Problem Prufounkt

Das Instrument arbeitet
bei eingeschaltetem
Sfrom nicht.

@Die Stromversorgung erreicht das Instrument nicht|
—Bitfe stellen Sie sicher, dass die Verkabelung
angeschlossen ist. Verkabelung und Sicherung
sind nicht unterbrochen.
—Die Batterie ist kaputt oder zu alf, um das
Instrument mit qusreichender Spannung
(12 V DC) zu versorgen.
@Bitte uberpriifen Sie die Spannung lhrer
Batterie und stellen Sie sicher, dass sie

uber 12 V DC ist.

Das Instrument zeigt
falsche Information.

Die Geschwindigkeit @sitte stellen Sie sicher, dass der
erscheint nicht oder Geschwindigkeitssensor korrekt angeschlossen ist.
falsch @3Bitte Uberprtifen Sie die Einstellung der ReifengréBe.

—Beziehen Sie sich auf Punkt 4-1des Handbuchs.
Beim Ausschalten kehrt | @Der Draht der permanenten Stromversorgung
der Zeiger nicht zu 0 ist méglicherweise nicht gut angeschlossen.
zuriick. —Bitte Uberpriifen Sie, dass das rote Pluskabel
gut angeschlossen ist.

% Bifte wenden Sie sich an Ihren H&ndler oder an uns, wenn Sie ein Problem mit den obigen Schritten nicht I6sen kbnnen.

wh551ba00a



